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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS OITO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE 

E UM, QUARTA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Peço aos... Solicito, som. Solicito ao Srs. Vereadores, que façam o 

registro da presença, por gentileza. Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, eu declaro 

aberta a Sessão Ordinária do dia 8 de setembro de 2021, às 16h36. Eu solicito ao Exmo. Sr. Vereador 

João Maioral, que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se sentirem à vontade, 

fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “João Maioral”: [Inaudível] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Feita a invocação a Deus-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Amém, assim seja! “Sr. Presidente “Willian Souza”: --eu solicito ainda que os Srs. Vereadores 

possam permanecer em pé em virtude do 7 de setembro, Dia da Independência do nosso País, eu 

convido os Srs. Vereadores para que façamos a execução do Hino Nacional Brasileiro e, também, o 

Hino da Independência do nosso País. [Execução do Hino Nacional] [Execução do Hino da 

Independência] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus, a proclamação do Hino 

Nacional e do Hino da Independência do nosso país, a qual comemorou-se ontem o 7 de Setembro. 

Aproveito este momento para repudiar, com veemência, qualquer tipo de ato antidemocrático e contra 

a Constituição do nosso país, sobretudo, ainda, dizer que lamento as falas antidemocráticas e de 

enfrentamento aos poderes constituídos no nosso país do Presidente da República Federativa do Brasil. 

O Dia de Independência usar da forma que foi utilizado, trazendo qualquer tipo de instabilidade à 

democracia do nosso país, é, no mínimo, lamentável. As instituições compostas pelo voto popular ou 

constituídas pela Constituição (que garante os pilares da democrática do país), serem colocadas em 

risco é, no mínimo, antidemocrática, fascistas e de parte que coloque a instabilidade econômica deste 

país cada vez mais em situação difícil. O que nós precisamos para esse país não são discursos de ódio, 

de raiva ou de diferenças de cor, raça, religião, opções sexuais, mas nós precisamos de um discurso 

que mate a fome do povo brasileiro, que os 14 milhões de desempregados sejam inclusos no emprego 

novamente, que a economia do nosso país volte a ter vida e que o nosso país passe a ser respeitado 

internacionalmente. O Brasil voltar ao mapa da fome é, no mínimo, preocupante. Deixo aqui o respeito 

ao Supremo Tribunal Federal do nosso país, o respeito à Câmara dos Deputados e ao Senado Federal, 

instituições que merecem (como pilares da democrática) o respeito a cada dia, a cada momento. Como 

Parlamento Sumareense, não podemos, de maneira alguma, apoiar atos antidemocráticos e que firam 

a Constituição do nosso país, e que retire do direito da nossa população. Essa Presidência não tem parte 

com nenhum tipo de ato antidemocrático, cumprimos a Constituição do primeiro ao último Artigo, e 

defendemos o direito à liberdade do povo brasileiro. “Ou ficar a pátria livre ou morrer pelo Brasil”! 

Dito isso, abro os microfones, caso algum Vereador queira falar algo, fique à vontade. Sendo assim, 

eu coloco em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 31 de agosto de 2021. Não havendo oradores, 

em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado 

por essa Casa a Ata da Sessão Ordinária. Nesse sentido, eu peço ao Exmo. Vereador André Fernandes, 

na condição de 1º Secretário da Mesa Diretora, que faça a leitura dos Documentos recebidos, 

protocolados nesta Casa e apresentados pelos Srs. Vereadores, por gentileza. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Emenda n. 1 à Proposta de Emenda à Lei Orgânica n. 04/2021, autoria do Exmo. 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi; Protocolo Administrativo 394/2021, requerente Sirineu Araújo 

dos Santos, Comunicado Sumaré, 8 de setembro de 2021: ”Exmo. Sr. Willian Souza Rosa, Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, Sr. Presidente, este Vereador vem lhe informar que se ausentará da 

28ª Sessão Ordinária de 2021, que irá ocorrer na data de hoje (8 de setembro de 2021), em razão de 

um procedimento dentário. Reforço, também, que será providenciado os documentos necessários à 

justificativa da falta. Certo de sua atenção e colaboração, reiteramos protestos de estima e 
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consideração. Atenciosamente, Sirineu de Araújo – Vereador”. São esses os Documentos, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura dos Documentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores, passaremos, neste momento, antes, porém, registrar apenas a ausência do Vereador 

Sirineu de Araújo conforme descrição do Documento, dizendo que tem um procedimento dentário, e 

que, posteriormente, junta o atestado médico. Então, fica aqui aberto o protocolo e aguardando o 

atestado do Vereador Sirineu de Araújo. Nesse sentido, eu solicito ao 2º Secretário, Exmo. Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, por 

gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 9952, 9953 - Vereador Digão: 

Sinalização de solo na Rua Nelson Setti e troca de lâmpada na Rua Raimunda Alves Diniz; Indicação 

n. 9954 - Vereador Fernando do Posto: Colocação de grade de proteção no bueiro localizado na Rua 

9, Jardim Calegari; Indicação n. 9955 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando restauração e sinalização 

de lombada localizada na Rua Bento Aparecido Rohwedder; Indicação n. 9956 - Vereador Pereirinha: 

Manutenção da iluminação da academia ao ar livre na Rua Anízio Passoni com a Rua Onofre 

Rodrigues, no bairro Santo Antonio; Indicação n. 9957 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando limpeza 

e restauração de grade de boca de lobo na Rua Bento Aparecido Rohwedder; Indicação n. 9958 - 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de pintura de solo nas adjacências da Emefe Profa. Nilza 

Thomazini; Indicação n. 9959 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpada na Rua Frei Caneca; 

Indicações de n. 9960 a 9969 - Vereador Sílvio Coltro: Assuntos diversos; Indicação n. 9970 - 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de pintura de solo sinalizadora de estacionamento 45 

graus na Praça Wadih Abraão Filho, na lateral adjacente à Rua Sebastião Raposeiro Júnior; Indicação 

n. 9971 - Vereador Pereirinha: Limpeza da área pública na Rua dos Eucaliptos com Avenida Fuad 

Assef Maluf; Indicações de n. 9972 a 9983 - Vereador Sílvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 9984 a 10011 - Vereador Hélio Silva: Assuntos diversos; Indicação n. 100012(sic) - Vereador Sílvio 

Coltro: Solicitando reparo na pavimentação asfáltica na Rua Joaquim Veloso da Silva, 487, Jardim 

Orquídea; indicações de n. 100013(sic) a 100016(sic) - Vereador Sílvio Coltro: Assuntos diversos; 

Indicação n. 100017(sic) - Vereador Digão: Recuperação asfáltica na Rua Valdemar Severino da Silva, 

Jardim Denadai; Indicação de n. 100018(sic) a 100030(sic) - Vereador Hélio Silva: Assuntos diversos; 

Indicação n. 100031(sic) a 100035(sic) - Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de n. 

100036(sic) a 100038(sic) - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando substituição de lâmpadas queimadas 

na Rua Josephina Moranza, lâmpada queimada na Avenida Fuad Assef Maluf e operação cata-galho 

na Rua Peppina Ongaro; Indicações de n. 100039(sic) a 100045(sic) - Vereador Sirineu de Araújo: 

Assuntos diversos; Indicação n. 100046(sic) – Ah, desculpa, é 10 mil -, 10046 a 10048 - Vereador 

Sílvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 10049 a 10064 - Vereador Gilson Caverna: Assuntos 

diversos; Indicação n. 10065 a 10067 - Vereador André da Farmácia: Troca de lâmpada queimada 

próximo ao n. 116, Rua Manoel Pinto Agostinho, troca de lâmpada queimada próximo ao n. 500, na 

Rua Papa São Leão e troca de portão da Entrada do Céu Recanto dos Sonhos; Indicação n. 10068, 

10069 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando recapeamento na camada asfáltica na Rua das Gravilhas 

e recapeamento da rua situada nos bairros Jardim Rosa e Silva; Indicação 10070 10071 - Vereador 

Rudinei Lobo: Indicação para que seja feita a troca de lâmpada queimada no bairro Salerno e troca de 

lâmpada queimada no bairro Parque Florely; Indicação n. 10072 - Vereador Pereirinha: Providenciar 

manutenção de iluminação da academia ao ar livre na Praça Maria Piedade Frutuoso, na Rua Alcides 

Tognetta; indicações de n. 10073 a 10075 - Vereador Rudinei Lobo: Indicações de troca de lâmpada; 

Indicação n. 10076 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco na Rua Batista Augusto Marson, em frente ao 

n. 256; Indicação n. 10077 - Vereador Sirineu Araújo: Troca de iluminação na Rua Izidoro Tanner 

Filho; Indicação n. 10078 - Vereador Hélio Silva: Indicação para implantação de estacionamento 45 

graus na Praça Residencial Ipiranga; Indicações de n. 10079 e 10080 - Vereador Sirineu Araújo: 
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Indicações de pintura de “pare” no solo na esquina da Rua Lindário Constantino Parmegiani e também 

na Rua Ana Maria da Conceição, Parque Itália; Indicações de n. 10081 a 10086 – desculpa - Indicações 

de n. 10081 a 10084 - Vereador Hélio Silva: Indicações para calçamento na Rua Sebastião Martins de 

Arruda, implantação de 45 graus Parque Bandeirantes, implantação de área de lazer infantil no campo 

Parque Bandeirantes, implantação de estacionamento 45 graus em torno do campo Bom Retiro; 

Indicação n. 10085 - Vereador André da Farmácia: Troca de lâmpada queimada próximo ao n. 165; 

Indicação n. 10086 - Vereador Pereirinha: Limpeza de área pública na Avenida Fuad Assef Maluf; 

Indicação de n. 10087 a 10090 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação n. 10091 - 

Vereador Pereirinha: Limpeza da área pública na Rua Alberto Redaele; Indicações de n. 10092 a 10096 

- Vereador Raí do Paraíso: Indicações de demarcação de solo, operação tapa-buraco, poda de árvore e 

troca de lâmpada; Indicações de n. 10097 a 10108 - Vereador Willian Souza: Todas Indicações de 

troca de lâmpada; Indicação de n. 10109 a 10115 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de troca de 

lâmpada, limpeza da bairro e recapeamento asfáltico; Indicações de n. 10116 a 10118 - Vereador Raí 

do Paraíso: Indicações de operação tapa-buraco na Rua Joaquim de Paula Souza, Rua José Carvalho 

Marques e Rua José Carvalho Marques, no Parque Santo Antônio; Indicação 10119 - Vereador 

Pereirinha: Manutenção da iluminação da academia ara livre na Praça Maria Piedade Frutuoso; 

Indicação n. 10120 - Vereador Raí do Paraíso: Indica operação tapa-buraco na Rua José Ignácio da 

Rocha; Indicações de n. 10121, 10122 - Vereador Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica na Rua 40, 

e conclusão de recapeamento na Rua Jurandir Magalhaes; Indicações de n. 10123 e 10124 - Vereador 

Raí do Paraíso: Indicações de tapa-buraco; Indicações de n. 10125 a 10132 - Vereador Willian Souza: 

Indicações de troca de lâmpada; Indicação n. 10133, 10134 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para 

troca de lâmpada, iluminação pública na Avenida Brasil e na Rua Ceará; Indicação n. 10135 - Vereador 

Sirineu Araújo: Troca de lâmpada na Rua Filomena de Oliveira Dantas; Indicações de n. 10136 a 

10144 - Vereador Willian Souza: Todas indicações de troca de lâmpada; Indicações de n. 10145 a 

10150 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de troca de lâmpada; Indicação n. 10151 - Vereador 

Pereirinha: Manutenção da iluminação da academia ao ar livre na Rua Anízio Passoni com Rua Onofre 

Rodrigues; Indicações n. 10152 - Vereador Sirineu de Araújo: Troca das lâmpadas na Rua Raimundo 

Maria Cipriano; Indicação n. 10153 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicação 10154 - 

Vereador Pereirinha: Tapa buraco na Rua Batista Augusto Marson; Indicações de n. 10155 a 10157 - 

Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada e tapa-buraco; Indicação n. 10158 - Vereador Pereirinha: 

Operação tapa-buraco na Rua Joaquim Gomes de Lima; Indicações de n. 10159 a 10181 - Vereador 

João Maioral: Assuntos diversos; Indicação n. 10182 - Vereador Pereirinha: Instalação de lombada na 

Rua Virgílio Basso; Indicações de n. 10183 a 10185 - Vereador João Maioral: Indicações de troca de 

lâmpada; Indicações de n. 10186 a 10193 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 10194 a 10200 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 10201 10205 - 

Vereador Willian Souza: Indicações de tapa-buraco; Indicações de n. 10206 a 10211 - Vereador João 

Maioral: Assuntos Indicações todas de troca de lâmpada; Indicação n. 10212 - Vereador Pereirinha: 

Manutenção de lombada; Indicação de n. 10213 - Vereador Toninho Mineiro: Conclusão de 

recapeamento da Rua Quirinópolis; Indicações de n. 10214 a 10223 - Vereador Willian Souza: Todas 

Indicações de tapa-buraco; Indicação de n. 10224 - Vereador Raí do Paraíso: Indico a troca de lâmpada 

na Rua Geraldo Felisberto de Souza; Indicação n. 10225 - Vereador Pereirinha: Operação tapa-buraco 

na Rua Joaquim Gomes de Lima; Indicação n. 10226 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; 

Indicação n. 10227 - Vereador Willian Souza: Assunto: agentes comunitário de saúde. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Pela ordem. Excelência, eu peço a gentileza de fazer a leitura, na íntegra, por 

gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sim, senhor, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Da Indicação 10227/2021, de autoria deste Vereador. “2º Secretário “Rodrigo 
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Dorival Gomes”: Indicação n. 10227, do Exmo. Sr. Vereador Willian Souza: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que os Agentes Comunitários de Saúde são 

fundamentais para desenvolver atividades de promoção à saúde, prevenção de doenças e vigilância em 

saúde por meio das visitas domiciliares e ações educativas individuais e coletivas; considerando que a 

educação e saúde promovida pelos Agentes Comunitários de Saúde é essencial para sensibilizar os 

munícipes, além de possibilitar a obtenção de resultados significativos quanto à promoção da saúde e 

prevenção de doenças na comunidade em que há a atuação; considerando o enfrentamento à pandemia 

da Covid-19, a participação dos agentes comunitários ficou mais fundamental para busca ativa de 

pacientes assintomáticos, além das contínuas visitas domiciliares para prestar todo o atendimento 

necessário com os cuidados de saúde. Diante do exposto, indico ao Sr. Prefeito Municipal e a ele, ao 

departamento competente, no sentido de solicitar a adequação do piso salarial dos Agentes 

Comunitários de Saúde, conforme Lei Nacional 13.708/2018. Em tempo, solicito, também, a 

implantação do bônus incentivo do 14º salário, conforme Lei Municipal n. 6.081/2018, bem como a 

inclusão dos Agentes Comunitários de Saúde no prêmio PSF. Sala das Sessões, 8 de setembro de 2021. 

Willian Souza - Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência, antes de V. Exa. ler, Srs. 

Vereadores, eu fiz questão de pedir a leitura deste Documento, de uma Indicação, obviamente, não 

podemos fazer aqui um Projeto de Lei de adequação salarial, e, obviamente, também, que o 

congelamento dos recursos e os congelamentos salariais que existem no nosso país, por ato de uma 

medida provisória do Presidente da República, né, que trava todas essas questões e dificulta a vida dos 

servidores, e como diz o Presidente da Suprema Corte desse país (e Ministro), agora há pouco citou, 

em uma das Sessões: “o falso profeta, né, do patriotismo”, faz a retirada de direito a cada momento e 

a cada dia dos nossos servidores. E, nesse sentido, eu faço aqui, hoje, uma menção pública de uma 

Indicação, que não carece aprovação do Plenário, mas que eu gostaria de registrar em Ata. Sumaré tem 

cerca de 90 Agentes Comunitários de Saúde que acompanha a saúde desde o recém-nascido até a 

terceira idade, são 90 profissionais de saúde que são intitulados Agentes de Saúde, atua em diferentes 

frentes de trabalho, a exemplo: mapear as comunidades; desenvolver estratégias de intervenção junto 

às Unidades Básicas de Saúde; a participação da criação de grupos para prevenção de diabetes, de 

hipertensão arterial, de DST (as doenças sexualmente transmissíveis), de alcoolismo e de tabagismo; 

também atua na entrega de medicamentos para as pessoas que não têm condições de locomoção (é 

feito também pelos Agentes de Saúde); auxiliam no combate à dengue, e também auxiliam no combate 

ao Covid-19, com orientações, recepcionando os munícipes nos locais de vacinação e o preenchimento 

das carteirinhas e outras atividades, quando solicitado. Nesse sentido, com todas essas tarefas 

importantes que fazem os Agentes de Saúde da Cidade de Sumaré, eu quero aqui fincar uma bandeira 

no Legislativo Sumareense: dizer que, a partir de hoje, este Vereador encampará todas as lutas em 

favor dos Agentes de Saúde da Cidade de Sumaré. Faremos aqui todas as lutas necessárias: faremos 

lutas que são necessárias algumas averiguações judiciais, já solicitei ao Procurador do Município (Dr. 

Israel, que, gentilmente, nos atendeu) uma Audiência junto ao Sindicato dos Servidores e uma 

Comissão. Já fizemos uma primeira Audiência, foi muito bacana, foi muito... avançou muito, Sr. João, 

as discussões, foi criado. Mas essa Indicação se faz necessário para que tenha um protocolo, porque às 

vezes a gente conversa, a gente discute, mas a gente não cria um documento para abrir uma pasta de 

início de discussão. Então, essa Indicação, ela abrirá esse pedido, que seja formal e que seja da sede 

do Legislativo Sumareense, para que enquadramento salariais, valorizações, enquadramentos de letras, 

valorizações de recursos que possam ser colocados como adicionais, possam ser implantados na vida 

dos servidores. A Indicação em questão, que acaba sendo apresentada - obrigado, Vereador Rodrigo - 

eu coloco aqui diante do exposto, indico ao Sr. Prefeito Municipal, e ele, aos departamentos 

competentes, no sentido de solicitar adequação do piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde, 
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conforme a Lei Federal 13.708/2018. Em tempo, solicitamos, também, a implantação do bônus 

incentivo do 14º salário, conforme Lei Municipal 681/2018, bem como a inclusão dos Agentes 

Comunitários de Saúde no prêmio do Posto de Saúde da Família (o PSF). Para que isso? A gente sabe 

que o Prefeito Luiz Dalben tem uma grande apresentação e uma grande dedicação a fim dos Servidores 

Municipais, e que ele ouve a categoria, mas é necessário, muitas vezes, a gente fazer grupo de estudos 

para trazer mecanismos e orçamento, e soluções para auxiliar o chefe do Poder Executivo (que é o 

Prefeito Luiz Dalben). Nesse sentido, eu quero aqui apresentar essa Indicação e pedir que, a partir de 

agora, a gente possa discutir mais com os Agentes de Saúde, serem valorizados, ouvi-los nessa Casa, 

fazer projetos que o atenda e, sobretudo, estarei iniciando, pelo Parlamento, a discussão junto ao Poder 

Executivo para que façam essas equiparações, adequações de piso salariais, prêmios e outras 

adequações. Todo apoio, a partir de agora, aos Agentes de Saúde da Cidade de Sumaré e a minha 

gratidão por eles trabalharem tanto e dedicarem tanto a vida deles para salvar vidas. Quando tudo 

parou, eles continuaram trabalhando e salvando vidas, estando à frente de todos os trabalhos. O 

mapeamento do trabalho do SUS é importantíssimo: mapear as regiões, discutir nesses grupos, o 

atendimento e recepções, enfim, a partir de agora, este Vereador levanta essa bandeira e dá aqui a 

aprovação deste Documento para o Plenário (que já vai aprovado, automaticamente), o início de uma 

tratativa jurídica, administrativa e política para atender os Agentes de Saúde. Muito obrigado, Vereador 

Rodrigo. Obrigado pela gentileza da leitura! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação n. 

10228 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicações de n. 10229 a 10232 - Vereador Pereirinha: 

Assuntos: operação tapa-buraco; Indicações de n. 10233 a 10239 - Vereador Willian Souza: Indicações 

de tapa-buraco. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Muito obrigado pela feitura das Indicações. Mais um comentário sobre as Indicações: eu 

percebo aqui também que os senhores apresentaram, mas algo que nos chama a atenção é que no dia 

de hoje, por exemplo, eu apresentei 27 Indicações de tapa-buraco. O que é importante dizer: não são 

tapa-buracos da Prefeitura; são buracos que a BRK abre. Boa parte desses 27 buracos apresentados 

hoje são de ruas recapeadas na Cidade! Então, olha, veja: a Prefeitura recapeia e a BRK abre; e ela 

fecha? – não vamos ser hipócritas - fecha, mas fecha de qualquer jeito. Veja um detalhe importante: 

às vezes tem uns que parecem uma lombada; outros, que o buraco fica um buraco enorme... Então, é 

uma coisa muito absurda! Então, eu estou apresentando aqui as demandas e nas Indicações eu coloquei 

a foto do buraco, porque nós queremos agora discutir essa questão, não adianta nada a Prefeitura fazer 

um Programa de Recape Contínuo e a BRK fazer o estouro dos buracos. Eu trago um dado aqui 

importante: em 2019, eu apresentei, de buracos que a BRK abriu e que não arrumou adequadamente, 

84 Indicações, em 2019; em 2020, eu apresentei 112. Parece pouco, mas é buraco para caramba! Pensa 

bem: 112. Em 2021, até o presente momento, nós estamos dia 8 de setembro, o ano não acabou, eu já 

apresentei 422 Indicações. Veja: em um ano inteiro, em 2019: 84; em 2020: 112; em 2021, 422! É 

muito buraco! Eu imagino os senhores o que apresentaram. Então, fica aqui as Indicações ao Prefeito 

e que a gente possa estudar. O Prefeito, por que é o Prefeito? Porque a Câmara não pode demandar a 

Indicação direto para a Concessionária. Então, a gente pede a ele, e ele faz as multas necessárias e os 

pedidos para que tomem as devidas providências. Eu espero, de verdade, que tenha um setor de 

qualidade na Concessionária, para que esse buracos não atrapalhem o Programa de Recape Contínuo 

que o Prefeito Luiz Dalben e o Deputado Dirceu Dalben têm realizado na nossa Cidade. Fica aqui o 

pedido deste Parlamentar. Pergunto ao 1º Secretário se tem Requerimento. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo Requerimento, 

passaremos, neste momento, à leitura e apreciação do Plenário das Moções apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo ao Diretor-Presidente do 
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Detran São Paulo, pela celebração de convênio com o sistema de notificação eletrônica SNE/Detran-- 

“2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sílvio. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: É que ele não leu o número da Moção e eu gostaria de retirar ela da… “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Retirar? “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Fazer a retirada dela. Não, 

tranquilo. Tranquilo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Empresta para mim, por favor, Ana. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Não, fica tranquilo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

de n. 314/2021, de autoria do Exmo. Vereador Sílvio César Coltro, de apelo ao Diretor e Presidente 

do Detran, está sendo pedida a retirada, o pedido de retirada está em discussão. Não havendo oradores, 

está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada 

por toda essa Casa a retirada da Moção. Solicito ao Secretário que leia a próxima Moção, por gentileza. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 315/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação à Sra. Maria do Carmo Luiz Ianella, pelo seu magnífico trabalho de assistencialismo 

voluntário na Cidade de Sumaré. Nascida em 15 de julho de 1948, na cidade de Buri, Estado de São 

Paulo, reside em Sumaré desde 1976, casada com o Edmundo Ianella e mãe de três filhos. Sempre 

empenhou, com muita garra, a melhor profissão: ser mãe, esposa e responsável por um lar. Criou seus 

filhos com muita dedicação e carinho, cuidava da casa para que sempre estivesse impecável e fosse 

acolhedora para todos, buscando a harmonia do lar. Seu esposo, filhos, netos, genro e nora são 

exatamente gratos pela dedicação à família e até hoje disposta a ajudar em qualquer situação e 

momento. Empenhada em seu melhor papel como mulher (ser mãe e esposa), ensinou aos filhos o 

valor da vida, da moral e do respeito. Fonte de inspiração, sempre alegre e positiva nas situações 

difíceis, de uma força e determinação apreciável. Sabe suas qualidades e suas fraquezas, busca 

melhorar e se fortalecer. Se ama e se respeita e, assim, vive bem consigo mesma, deixando essa paz 

transparecer e influenciar a todos ao seu redor. Dotada de um coração enorme de fé e carinho, seus 

valores baseiam-se no amor, na confiança, no comprometimento, na família e ética. Maria do Carmo 

Luiz Ianella realiza um trabalho magnífico de assistencialismo voluntário há 20 anos no Instituto 

Educacional e Assistencial Pio XII, instituição filantrópica fundada pela iniciativa da Paróquia 

Sant’Ana, tendo como objetivo atender as pessoas em situação de vulnerabilidade social do Município. 

Com muita honra e comprometimento, apresenta uma religiosidade admirável sempre com ações e 

reflexão dos valores éticos, que mostram o poder da fé. Devota à Sta. Rita de Cássia. Desde 2001, 

quando ocupou o cargo de vice-Presidente do Instituto, está alinhada aos valores, comprometimento 

com o outro e com a instituição, desenvolvendo um trabalho brilhante que emergiu, de maneira 

grandiosa, após assumir o cargo de Presidente, perpetuando, assim, seu olhar único e acolhedor junto 

às crianças, adolescentes e famílias atendidas. Que Deus a ilumine, guiando-a em seu caminho para 

continuar sendo luz e força para a nossa Cidade de Sumaré. Portanto, Sr. Presidente, pelo magnífico 

trabalho de assistencialismo voluntário na Cidade de Sumaré, agradeço, agradecemos e reconhecemos 

os bons cidadãos que eles fazem. Assim, requeiro, na forma Regimental e, após ouvido o Plenário, que 

seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para a Sra. Maria do Carmo Luiz Ianella. Sala 

das Sessões, 8 de setembro de 2021, Exmo. Vereador André da Farmácia”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de Congratulação à Sra. Maria do Carmo Luiz Ianella, de n. 315/2021, de autoria 

do Exmo. Vereador André da Farmácia, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada por toda esta 

Casa. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura da próxima Moção, por 

gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 316/2021. “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis 
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a presente Moção de Congratulação para o Centro Capuchinho de Ação Socioeducativa pelo trabalho 

de resgate, promoção de vida e formação cidadã, realizado com crianças e adolescentes de Sumaré em 

situação de vulnerabilidade social. O Centro Capuchinho de Ação Socioeducativa é uma instituição 

que oferece serviço de convivência e fortalecimento de vínculos para crianças, adolescentes e os 

familiares. Já são quatro anos de trabalho realizados com moradores de Nova Veneza, através dos 

encaminhamentos realizados pelo CRAS municipal e também por meio das buscas ativas que são 

realizadas pelo próprio Instituto. Atualmente, cerca de 90 crianças e adolescentes participam dos 

projetos de reflexão, expressão, comunicação, mídia, artes, encontro familiar e atendimento social que 

são oferecidos no local e desenvolvido com a ajuda de 14 funcionários da Instituição, que se dividem 

entre as tarefas de coordenação, assistência social, educação, operação e administrativo. Esse conjunto 

de atividades com roupagem de políticas públicas contribui, de forma qualitativa, para o resgate e a 

promoção de vidas humanas por meio de formação cidadã e incentivo à consciência crítica. Com isso, 

o relacionamento familiar, assim como o desenvolvimento na escola, alcançam resultados positivos e 

tornam a criança um indivíduo sociável. Portanto, Sr. Presidente, pelo trabalho de resgate, promoção 

de vida e formação cidadã realizado com crianças e adolescentes de Sumaré em situação de 

vulnerabilidade social, requeiro, na forma Regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 

a referida Moção de Congratulação para o Centro Capuchinho de Ação Socioeducativa. Sala das 

Sessões, 8 de setembro de 2021. Willian Souza, Vereador Presidente”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de n. 316 ao Centro Capuchinho de Ação Socioeducativa, de n. 316/2021, de autoria 

do Vereador Willian Souza, está em discussão. Quero deixar aqui apenas os votos de congratulação, 

que é uma instituição que há quatro anos oferece um serviço de convivência e fortalecimento de 

vínculos para crianças, adolescentes e os seus familiares. Atualmente, eles atendem cerca de 90 

crianças e adolescentes por meio de projetos de resgate e promoção à vida humana, como atividades 

de reflexão, expressão, comunicação mídia, artes, encontro familiar e atendimento social. Serviços 

acompanhados e administrado pelos 14 trabalhadores que trabalham no local, entre coordenação, 

assistência social, educação operacional e administrativo. O Cecapas, que é o Centro Capuchinho de 

Ação Socioeducativa, é uma obra social da Província de Capuchinhos em parceria com as Irmãs 

Franciscanas do Coração de Maria. A fundação foi dia 15/08/2017, o ministro provincial é o Frei 

Arcanjo Soares; a Diretora da unidade – o Diretor da Unidade – é o Frei Marinaldo Caetano de Jesus; 

e a Coordenadora é a irmã Nádia Maciel da Silva. O serviço de convivência e fortalecimento de 

vínculos, o CSFV. Eu deixo as congratulações ao Cecapas, que é o Centro Capuchinho, estive visitando 

ali com a Edna, né, que é liderança importante e que nós estivemos ali discutindo, fica ao lado do 

Seminário do centro administrativo de Nova Veneza, e é encantador o trabalho que todos eles fazem, 

de uma maneira muito educativa, de uma maneira muito produtiva, o amor que eles têm com as 

crianças, que eles têm com os adolescentes, toda a maneira que funciona ali dentro, além de exercer a 

fé, exerce a cidadania. Eu aqui deixo as congratulações e registro nos Anais dessa Casa parabenização 

ao Centro Capuchinho de Ação Socioeducativa (o Cecapas) e deixo aqui o nosso total e irrestrito apoio 

a todos eles, a todas elas que ali estão trabalhando, contem com esta Casa e com todo o apoio, 

cotidianamente. A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, está em votação. Declaro 

encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. 

Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura da próxima Moção. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 318/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a elevada honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis 

a presente Moção de Congratulação ao Projeto Mãos que Ajudam, organizado pela Igreja de Jesus 

Cristo dos Santos dos Últimos Dias de Sumaré e de todo o Brasil. O Projeto Mãos que Ajudam é um 

programa permanentemente de ajuda humanitária e de serviço comunitário que mobiliza voluntários 
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há 20 anos, criado no Brasil em 2000, teve tanto sucesso que se tornou mundial. O Programa não é 

restrito a membros da Igreja de Jesus Cristo dos Santos dos Últimos Dias, contam, também, com a 

participação de membros de outras igrejas e religiões ou pessoas sem religião como voluntários, além 

de parceria com empresas privadas, órgãos governamentais, veículos de comunicação, ONGs e 

instituições religiosas. Todos se unem pelo objetivo de exercitar a cidadania e colocar em prática o 

princípio que os cristãos professam: o amor ao próximo. As ações realizadas pelo Projeto já 

beneficiaram todas as capitais de Federação e cerca de 200 outras cidades do Brasil. Neste ano tivemos 

um agravante diante das inúmeras consequências negativas trazidas pela pandemia a toda a nossa 

sociedade, o projeto se tornou ainda mais necessário e não deixou de acontecer. Seguindo sempre todos 

os protocolos de segurança estabelecidos pelas autoridades sanitárias: uso de máscara, higienização 

das mãos, distanciamento social e não aglomeração de pessoas. Em todo o Brasil, membros e amigos 

se uniram para organizar arrecadações de alimentos, arrecadando centenas de toneladas, além disso, o 

departamento de ajuda humanitária da Igreja aprovou a compra de 300.000 cestas básicas para o Brasil 

para atender três regiões mapeadas pela Instituição. Em Sumaré, não foi diferente: a Igreja de Jesus 

Cristo dos Santos dos Últimos Dias de Sumaré promoveu, no final de agosto, um mutirão que, com 

imenso respeito, empenho e amor, arrecadou, aproximadamente, três toneladas de alimentos, que são 

destinados a famílias que não estão em condições de obter esses itens no momento. Cabe, aqui, destacar 

e dar as devidas congratulações a todos os voluntários que se dispuseram do seu tempo para organizar 

e executar as ações no Município de Sumaré e em todo país, bem como parabenizar a todas as pessoas 

que doaram os alimentos para aqueles que tanto precisam. Portanto, Sr. Presidente, para homenagear 

a todos os envolvidos, requeiro, na forma Regimental, e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 

a referida Moção de Congratulação ao Projeto Mãos que Ajudam, organizado pela Igreja de Jesus 

Cristo dos Santos dos Últimos Dias de Sumaré e de todo o Brasil. Solicito, ainda, que seja encaminhada 

cópia deste documento à Igreja de Jesus Cristo dos Santos dos Últimos Dias de Sumaré. Sumaré, 8 de 

Setembro de 2021, Antônio dos Reis Zamarchi, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção de n. 318/2021, de autoria do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (o Toninho Mineiro) está 

em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: O senhor me permite falar daqui mesmo, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Só queria pedir o apoio 

dos Nobres Vereadores e colocar à disposição da Casa essa Moção, dado que ela é uma Moção 

importante, uma vez que essa ação, a igreja dos mórmons, esse pessoal, eles têm um trabalho – e não 

é nem a nível de Brasil, é a nível mundial é uma igreja mundial – do qual desenvolvem esse trabalho 

sem pedir nada à sociedade, pelos próprios recursos da própria igreja, eles fazem um trabalho muito 

bom, inclusive, sempre eles convidam a gente para participar lá. Então, eu gostaria de pedir o apoio 

dos Nobres Vereadores e que coloco também à disposição para que possa assinar essa Moção, uma 

vez que ela, é um trabalho social muito importante que a igreja desenvolve, não só a nível de Sumaré 

como a nível de Brasil e até a nível mundial. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em 

discussão. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação. Está aprovado por 

esta Casa, por 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Não tendo mais Moções a serem 

apresentadas, declaro aprovada pela Mesa Diretora desta Casa a Moção de Pesar 317/2021, de autoria 

do Exmo. Vereador Sílvio César Coltro. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem. 

Questão de ordem… [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Sr. Presidente, eu gostaria que 

fosse lido, na íntegra, essa Moção de Pesar, por favor. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 
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Souza”: Sim. Sim. Concedido o pedido de V. Exa. Peço que prepare para que o 2º Secretário por 

gentileza faça a leitura. Enquanto isso, a questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Desculpe, Presidente-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: --eu acho que eu… Peço autorização para falar daqui mesmo. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: É 

que eu ia pedir para passar direto para a Ordem do Dia, mas o Nobre Vereador pediu a palavra... “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O pedido do senhor já fica registrado, eu já coloco em votação, pode ser? 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, por gentileza, a leitura da Moção, conforme o pedido do autor. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção 317/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, de conformidade com o Art. 206, Inciso V do Regimento Interno desta Casa de 

Leis, apresentamos à Mesa Diretora, ouvindo o Douto Plenário e dispensadas as demais formalidades 

Regimentais, Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Benedito Ferrari, aos 70 anos de idade, ocorrido 

no dia 26 de agosto de 2021. Queremos, através desta Moção, externar votos de mais profundo pesar 

pelo passamento do Sr. Benedito Ferrari. Que Deus, com sua imensa sabedoria e misericórdia, possa 

confortar seus familiares e amigos neste momento de dor e de saudades. Pai de família zeloso e 

dedicado, Juvenal(F) deixou sua esposa, Nair Ferrari, com quem foi casado durante 48 anos, além de 

deixar dois filhos, de nomes Eorico Fernando Ferrari e Lilian Ferrari, e seis netos. Morador de Sumaré 

há 46 anos, na Rua Anésio Lanati, no bairro Vila Valle, era conhecido, carinhosamente, pelos amigos 

como Dito Ferrari. Veio da cidade de Paulistânia, interior de São Paulo – interior do Estado de São 

Paulo –, para trabalhar na fábrica Villares. Exemplo de honestidade e comprometimento, trabalhou, 

também, na Cobrasma S.A., e atuou na área de construção civil, tendo participado como colaborador 

na edificação do prédio do Laboratório Rebouças. Para a nossa tristeza, ele foi acometido por Covid-

19 e, devido a complicações, aprouve a Deus recolhê-lo em decorrência desses problemas de saúde. 

Sendo alguém muito querido e estimado por todos, deixa saudades e uma enorme lacuna em sua família 

e entre aqueles que o conheceram. Esta Casa Legislativa presta a singela homenagem póstuma a esta 

família a quem tem muito apreço, apresentando, publicamente, sentimentos de pesar aos familiares, 

solidarizando nesta hora de dor. E que se transmita o teor à família enlutada com nossas sinceras 

condolências. Sala das Sessões, 8 de setembro de 2021. Sílvio César Coltro - Vereador”. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Sr. Presidente, obrigado! Peço autorização para falar daqui 

mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Em nome da família, né, do Sr. Benedito, é uma singela homenagem minha e de toda essa 

Casa, né? Fica registrado aí a homenagem pelo, infelizmente, pelo passamento do senhor Benedito 

Ferrari, vítima, mais uma vítima do Covid, né? Como muitas que já aconteceram. Não só em Sumaré, 

mas em todo o Brasil e no mundo. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelência, meus sentimentos aos familiares e aos amigos, e fica aprovada a Moção de 

Pesar de n. 317/2021, de autoria do Exmo. Vereador Sílvio Coltro, pelo falecimento do Sr. Benedito 

Ferrari. Não tendo oradores inscritos para fazer o uso da palavra no Expediente, e considerando a 

questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Correa, de passagem direta à Ordem do Dia, eu 

consulto ao Plenário: os favoráveis à passagem direta à Ordem do Dia permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovada a passagem direta para a Ordem do Dia. Declaro encerrado o 

Expediente às 17h39. Com quórum suficiente para reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão 

às 17h41. Ordem do Dia! Item 1 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 250/2021, 

de autoria do Exmo. Sr. Vereador Rudinei Olívio Lobo, que: “Fica instituído no calendário oficial de 

eventos do Município de Sumaré a Semana Municipal da Pessoa com Deficiência Intelectual e 

Múltipla”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André 
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da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. Perdão, Justiça e 

Redação e Redação Final e Direitos Humanos: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto, eu coloco o Projeto de Lei 250/2021 em discussão. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do autor do Projeto de Lei, Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Quero, primeiro, agradecer aos Vereadores, que na semana passada eu não pude estar aqui por 

problemas de saúde na família, e o Projeto, ele foi colocado hoje para votação, quero agradecer, e 

quero pedir o voto de todo mundo aí, que é um Projeto que faz a inclusão de quem tem autismo na 

Cidade de Sumaré. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto de Lei continua em 

discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço permissão para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: De antemão, já queria deixar 

o meu voto favorável aqui ao Projeto do Vereador Rudinei e dar os parabéns a ele pela sensibilidade 

do assunto, que é um assunto muito relevante, muito importante, que muitas vezes a gente não vê as 

pessoas comentando e dando valor necessário. Então, queria aqui só dar os parabéns para o Vereador 

e já deixar o meu voto favorável, Vereador. Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua 

em discussão. Não havendo mais oradores, em coloco em votação. O Projeto de Lei 250/2021, de 

autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, que fica instituído no calendário oficial de eventos do 

Município de Sumaré a Semana Municipal da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla. 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, eu declaro encerrada a votação, está aprovado o Projeto de Lei. 

Item 2 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 241/2021, de autoria do Exmo. 

Vereador Pereirinha, que é: “A colocação de tela de proteção em novos empreendimentos de Sumaré 

para evitar que tenham possíveis quedas das janelas, varandas e áreas comuns”. Eu solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis da Emenda do Projeto, eu 

coloco a Emenda em discussão. Não havendo oradores, a Emenda está em votação. Abriu aí? Declaro 

encerrada a votação: 19 votos favoráveis à Emenda, nenhum voto contrário, a Emenda está aprovada. 

Eu solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto, por gentileza. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; Obras e Serviços Públicos: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto 

de Lei, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, está em votação. [Risos] 

[Manifestações fora do microfone] “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro… Falta um voto... Só um minutinho, 

Excelência. [Risos] [Manifestações fora do microfone] [Risos] “Vereador “José Adílson Pereira 

dos Santos”: Tá vendo? [Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Com a palavra, questão de 

ordem do autor do Projeto, Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: 

Obrigado, Presidente! [Risos] Obrigado ao 1º Secretário, ao Nobre Vereador André, o meu amigo 

[Risos]. Obrigado, Presidente, por lembrar ele, também [Risos], que tinha que votar [Risos]. Quero 

agradecer aqui os Nobres Pares, os Nobres Vereadores, por ter dado esse voto de confiança, não a esse 

Vereador, mas, sim, a algo que a gente tem ouvido, alguns noticiários, né, de crianças que, por um 

motivo ou pelo outro, acaba caindo da janela, de uma sacada, né? E, para mim, é um motivo de orgulho, 

e quero agradecer aos Nobres Pares por ter votado esse Projeto que certamente vai coibir um pouco 

mais, né? Não levando em questão de custo, mas sim de prevenção à vida. Muito obrigado, obrigado 
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Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Parabéns, Excelência, pelo Projeto de tamanha 

relevância! V. Exa. lutou bastante para apresentação do Projeto e acredito que é um Projeto importante, 

né? Não custa nada para as construtoras entregarem a Casa das pessoas já prontas, né, com uma tela 

de proteção, protegendo a criança... o senhor pensou muito bem! São detalhes que salvam vidas e que 

não precisa sair daqueles que compraram, parabéns! Parabéns pelo Projeto de V.Exa. “Vereador “José 

Adílson Pereira dos Santos”: Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Item 3º da 

Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 134/2021, de autoria do Vereador Willian Souza 

e subscrito pelo Vereador Hélio: “Institui o Programa Empreende Sumaré de qualificação de 

microempreendedor de baixa renda”. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres da 

Emenda do Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; 

Direitos Humanos: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, à Emenda do Projeto, eu coloco a Emenda em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a 

Emenda do Projeto. Eu coloco, neste momento, e solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; 

Direitos Humanos: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis ao Projeto, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 134/2021, de autoria do Vereador 

Willian Souza e subscrito pelo Vereador Hélio, que: “Institui o Programa Empreende Sumaré de 

qualificação do microempreendedor de baixa renda”. Está em discussão. Não havendo oradores, está 

em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado 

o Projeto de Lei 134/2021. Agradeço aos Nobres Pares pelo voto favorável nesse Projeto tão 

importante! Item 4º da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo n. 

09/2021. É de autoria do Vereador Hélio Silva, que: “Institui a Medalha de Honra ao Mérito Desportivo 

no âmbito desta Câmara Municipal e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: 

Favorável; Educação e Saúde: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei, coloco o Projeto em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

autor do Projeto. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Pares, eu peço o voto 

favorável do Projeto. Proponho a criação da Medalha de Honra ao Mérito Desportivo como forma 

dessa Casa valorizar e reconhecer o papel do esporte na vida das pessoas. Obrigado, Sr. Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto continua em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação. Com 20 votos - declaro encerrada a votação - 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário. 

Parabéns, Vereador Hélio, Projeto de Lei de muita relevância: reconhecer as categorias é de extrema 

relevância. E o senhor pensou uma categoria que não tinha uma medalha na Cidade, então, merece 

mesmo uma medalha importante, né, eu sou muito fã dessas premiações, porque a gente reconhece 

ilustres desconhecidos, pessoas que trabalham e que às vezes merecem uma honra, o Legislativo 

reconhecer é importante. E, agora, na área do esporte, né, terá um reconhecimento, V. Exa., votei 

favorável, é um dos projetos que eu faço o voto, e também elogio V. Exa., publicamente, por essa 

relevância de Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Item 5º da Ordem do Dia: Discussão e votação 

em 2º turno da proposta de Emenda à Lei Orgânica n. 04/2021, de autoria dos Vereadores Alan Leal e 

demais Vereadores, que: “Altera a redação do caput do Art. 178 da Lei Orgânica do Município de 

Sumaré”. Eu solicito ao 1º Secretário… Não. Não tem, né? Eu suspendo a Sessão, nós recebemos uma 

Emenda a este Projeto. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Que é uma Emenda do Vereador... Questão de 

ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu, na qualidade de 
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Presidente da Comissão de Justiça e Redação e Redação Final, eu peço para o senhor, já que o senhor 

já ia suspender, mas eu peço que o senhor suspenda por cinco minutos, pois eu não tenho conhecimento 

da Emenda, eu queria ter o conhecimento da Emenda Modificativa para que eu possa, juntamente com 

os dois Vereadores, que é o Joel Cardoso e o André, para dar os Pareceres na Emenda. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Também tem a Comissão de Finanças e Orçamento. Eu, como esse Projeto de Lei, 

ele vai ser apreciado hoje, né, ele não vai voltar para as Comissões, né? Ele será apreciado ainda hoje, 

é o 2º turno. Então, eu suspendo a Sessão por cinco minutos para que as Comissões de Justiça e 

Redação e Redação Final, Finanças e Orçamento possa dar Parecer. Ou melhor: suspendo por dez 

minutos a Sessão. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Obrigado, Sr. Presidente! 

Eu ia pedir dez minutos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Dez minutos, né? Cinco minutos talvez 

seja curto, porque os senhores nem viram a Emenda. A Emenda é de autoria do Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi. Está suspensa por dez minutos a Sessão, para Pareceres das Comissões. [Sessão 

suspensa] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito aos Srs. Vereadores que façam o registro da 

presença novamente, para a verificação de quórum, para a reabertura da Sessão. Com quórum 

suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta às 18h18. Item 5º da Ordem do Dia: 

Discussão e votação, em 2º turno, da proposta de Emenda à Lei Orgânica n. 04/2021, de autoria do 

Exmo. Vereador Alan Leal e demais Vereadores, que: “Altera a redação do caput do Art. 178 da Lei 

Orgânica do Município de Sumaré”. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres da 

proposta de Emenda à Lei Orgânica. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis à Emenda da proposta... da Emenda à proposta de Emenda à 

Lei Orgânica, eu coloco a Emenda em discussão. Lembrando que a Emenda, ela é votada em maioria 

simples, tá? Então, ela não é uma maioria qualificada, é Emenda da proposta à Lei Orgânica, a proposta 

da Lei Orgânica, ela é a maioria já qualificada, mas a Emenda não, tá? A Emenda é de autoria do 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi à proposta de mudança à Lei Orgânica. E, nesse sentido, eu 

coloco a Emenda do Vereador (de autoria do Vereador) em discussão. Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Só queria falar, Sr. Presidente, se alguém tem 

alguma dúvida na Emenda; se não tem dúvida, a Emenda é simples: apenas ela se coloca que seria 

obrigatória, a cada seis meses, as pessoas que estão sendo afastadas ter um relatório de prestação das 

atividades desenvolvidas pelo Servidor, né, bem como a avaliação desempenhada ao departamento do 

qual ele pertence: seja da Educação, seja da Saúde, seja da Guarda Municipal, para que nós não 

entramos naquele detalhe, como nós discutimos na outra Sessão aí: “O pessoal está lá, você não vê o 

pessoal participando”, como falaram da situação da Associação. Nós sabemos que o Sindicato, ele tem 

o direito, é adquirido, agora também eu acho que deve fazer uma prestação do serviço relevante que 

eles prestaram aos próprios Servidores e para a Secretaria, para que fique uma coisa bem transparência. 

A Emenda é simplesmente para dar uma transparência a mais no que está sendo aprovado, que seria a 

Emenda da Lei Orgânica. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Algum Vereador tem dúvida? Está em 

discussão a Emenda. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero antecipar o 

meu voto aqui, que eu serei contra a Emenda, porque eu... eu, particularmente, acredito que a gente 

não tem força na Câmara para votar em alguma coisa que seja relacionado ao trabalho, né? Ao serviço 

que eles vão prestar. Então, eu acho que foge um pouco do que a Câmara tem que ser feito hoje. É a 

opinião minha, tá? Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Emenda continua em discussão. Só 

lembrar aos Srs. Vereadores, a Emenda de autoria do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, eu quero 
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concordar aqui com o Vereador Rudinei Lobo, embora, eu não faço voto na Emenda, mas se eu votasse 

eu votaria contrário também. Pelo simples fato que não cabe à Câmara disciplinar o funcionamento do 

Sindicato. O funcionamento do Sindicato ele é feito por Legislação Federal e não cabe ao Município 

fazer uma Legislação. Ainda mais pedir um relatório de trabalho de quem está lá fazendo. Isso não 

cabe um gerenciamento, imagine eu, Presidente da Câmara, pedir um relatório de trabalho dos 

assessores dos Gabinetes dos senhores. Isso é... eu vou interferir. Isso é gerenciamento. Imagine eu 

chegar no Gabinete de cada um e falar: “Eu quero um relatório do seu Gabinete, do que o senhor está 

fazendo”. O senhor tem autonomia para exercer o seu mandato, como o Sindicato também. Nós não 

estamos disciplinando, no Projeto de Lei de autoria do Vereador Alan - eu subscrevo ele, com muito 

prazer -, o funcionamento da Associação. Aliás, nós discutimos isso a Sessão, que aprovou em 1 º 

turno, que não cabe à Câmara discutir o funcionamento da Associação, isso seria um... estaria 

inconstitucional o Projeto, né? Nós não podemos gerenciar: a hora que ela abre, a hora que ela fecha, 

o que ela faz, como ele trabalha, não cabe à Câmara isso. Isso é um, é um erro, né? Então, nós não 

vamos disciplinar o que o Sindicato faz, né? Então, nós não temos que disciplinar o trabalho deles, nós 

não temos que disciplinar o horário e não temos que saber também o que eles fazem! É uma entidade 

de representação do Servidor Municipal. Então, se tem alguém que tem que requerer se está sendo bem 

representado ou não, não é a Câmara de Vereadores, porque eles não nos representam; eles representam 

os Servidores Municipais. Então, o Servidor pode questionar o que o seu diretor está executando, mas 

não cabe à Câmara, ele não representa, ele não é uma entidade representativa da Câmara, ele é uma 

entidade que tem autonomia! Inclusive, se fizesse um Projeto de Lei para pedir o relatório do trabalho 

da Associação dos Servidores, eu votaria contrário, porque eu não quero saber o que eles estão fazendo, 

quem tem que avaliar eles é o voto do Servidor nas suas eleições, no seu trabalho, na sua 

representatividade. É inconstitucional essa Emenda, totalmente, não tem cabimento nenhum pedir um 

relatório dos diretores do Sindicato. Então, eu não voto, se eu votasse eu votaria contra a Emenda do 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Na verdade, nós nem pode... nós nem pode tomar 

uma decisão desta! Imaginou nós começar agora, a começar a mandar aí no... o que é que eles têm que 

fazer, o que é que a Associação tem que fazer? Aí vai até acabar as Associações, acho que é uma 

liberdade das Associações, e cabe a nós respeitar a liberdade da Associação, né? Então, eu acho que 

nós não pode fazer isso, porque nós vamos infringir, né, toda uma Organização Federal, uma 

Organização Estadual, né, que organiza, né, que trabalha para isso. Eu acho que não cabe a essa Casa 

votar uma Emenda dessa para disciplinar o que é que a Associação tem que fazer. Então, o meu voto, 

desde já, é contrário a essa Emenda, viu, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua 

em discussão. Questão de ordem do autor da Emenda. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu 

quero deixar bem claro aqui, para quem está nos ouvindo, e também os Nobres Pares, que sempre aqui 

costumam jogar uma coisa para o outro lado. Em momento algum a Emenda fala que nós vamos 

fiscalizar o trabalho do Sindicato. O Servidor é nosso! É da Prefeitura! Nós estamos cedendo um 

Servidor, que é da Prefeitura, que vai lá para lá pago pelo salário do povo! Então, o povo tem que 

saber, se é transparência, o povo tem que saber que o Servidor está prestando serviço à altura! O 

Servidor é da  Prefeitura. Ninguém vai envolver na diretoria do Sindicato, eles fazem o que eles 

querem, é um direito deles, mas se o Servidor é nosso, é da Prefeitura, cedido pela... pago com o 

dinheiro público, com o dinheiro da Prefeitura! E como foi dito aqui na Sessão passada, que houve 

uma discussão longa, que eu tenho certeza que eu vou falar, falar: “Gente, vai sempre prevalecer a voz 

de quem... de mais pessoas do que a minha sozinha, mas eu não tenho vergonha, não vou me envergar 
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nunca, vou defender sempre a legalidade das coisas” e isso é uma legalidade, é uma transparência, 

sim! O Servidor Público, ele é pago pela população! A população... quando o Município empresta ele, 

seja para a Delegacia, seja para o Fórum, seja para onde for, ele tem que prestar, sim, relação que ele 

está trabalhando! E se ele não vai trabalhar? Como é que faz? Ele é um Servidor Público da Prefeitura, 

quem paga o salário dele não é o Sindicato, é a Prefeitura e é pago com o dinheiro que é arrecadado 

pelos impostos da população! Então, sim - não estou discriminando, eles trabalham da forma deles, eu 

respeito o Sindicato -, só que o Servidor, uma vez que ele é emprestado pela Prefeitura, ele pode, sim, 

fazer relação do trabalho que ele está prestando. Se ele está indo no serviço, se ele não está, quem vai 

fiscalizar isso? Porque ele é um Servidor nosso, não é Servidor do Sindicato. [Ininteligível]-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: --cedido para o Sindicato! É só o que eu tenho a dizer, Sr. Presidente, 

e encerro a minha fala. Fique, pode ficar à vontade, aceito o voto de cada um, acho que é legítimo 

votar, mas vão querer desvirtuar o assunto, hein? Pelo amor de Deus! “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu só quero continuar dizendo: quem tem que 

cobrar relatório da Associação, não somos nós, é Servidor Público, é eles têm que tem cobrar relatório, 

não nós! Eu não estou aqui para aprovar uma Emenda querendo cobrar relatório da Associação, quem 

tem que cobrar isso são os Servidores! E nós ao não estamos aqui para isso, não, viu? Me desculpa, 

mas isso não é questão de ser transparente, não, é questão de querer fazer uma coisa ilegal. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Peço permissão para 

falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Com todo o respeito, Vereador Toninho, com todo o respeito que tenho pelo senhor 

e por todos os Vereadores aqui presentes, eu quero dizer ao senhor uma coisa: Funcionário Público 

não são nossos funcionários! O senhor disse que “são nossos funcionários” e está gravado! Não são 

nossos e sim da Prefeitura! Então, quem tem que cobrar isso é a Prefeitura, não os Vereadores! Nós 

estamos aqui para fazer os nossos trabalhos e não ficar pedindo relatório para Funcionário Público. O 

senhor está equivocado, o senhor vai me perdoar, mas o senhor está equivocado! Então, aqui, nós 

estamos aqui para legislar, agora os Funcionários Públicos o senhor querer dizer que é “nosso 

funcionário”? Não, está errado! Está errado! Aqui, nós, Vereadores, não temos nada mais do que dois 

Assessores nos Gabinetes! A não ser que o senhor tenha Funcionário Público, eu não tenho, tá? Está 

gravado, o senhor falou que são nossos funcionários e tem que cobrar. Quem tem que cobrar é a 

empresa, quem tem que cobrar é a Prefeitura, não eu e nem... acredito que nenhum dos Vereadores. A 

não ser que o senhor tenha o poder, eu não tenho esse poder. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do 

Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, estamos aqui debatendo uma Emenda à Lei Orgânica – desculpe – é a Lei Orgânica mesmo 

do Vereador Alan Leal, e ouvindo aqui os debates, tanto do Vereador Presidente quanto do Vereador 

Ulisses e do Vereador Toninho Mineiro. A Emenda à Lei Orgânica do Vereador Alan, ela consiste em 

proibir o afastamento remunerado do Servidor Público, correto, Alan, Vereador? “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Positivo. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Então, no meu entender, não 

cabe, poderia ser (não é questão de caber), não tinha coerência a Emenda do Vereador Toninho, porque 

uma vez que votada essa Emenda e não terá mais o afastamento remunerado, ele não precisa prestar 

conta mais à Prefeitura, porque ele não está sendo remunerado para estar lá como Servidor afastado 
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pela Associação. Bom, esse é o meu entendimento e eu vou tomar como base a minha votação no 

próprio entendimento que eu tive, porque se votada a Lei - a Emenda - e não terá mais o afastamento 

remunerado, ele não teria como prestar conta, se ele não é funcionário remunerado da Prefeitura, 

naquele trabalho. Ok, obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Só 

comparar: o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, falou que a gente está desvirtuando o que ele está 

dizendo (como ele sempre diz), então, vamos ser didático, porque eu não faço isso. Vereador Sebastião 

Corrêa, com todo o respeito, não quero indagá-lo - até, porque não estamos numa CPI -, mas, 

respeitosamente, gostaria de perguntar algo para o senhor. O senhor é Servidor Público Municipal? 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Sim, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor 

está afastado? “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Sim. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Aí o 

senhor está exercendo o cargo aqui na Câmara. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Perfeitamente. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor faz o relatório para a Prefeitura, do 

seu trabalho? [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Não, não tem cabimento, 

né? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não? Ah... [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Acho que a população está vendo a gente trabalhar, né? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Eu pensei que o senhor fazia. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Não! Não tem necessidade. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador Lucas, com todo o respeito, o senhor é Funcionário Público? [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sim, senhor. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concursado? [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sim, senhor. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O senhor está afastado? “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sim, 

senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está como Vereador? “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Sim, senhor. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor faz 

relatório? “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Negativo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ah... 

sabe? É uma coisa didática, é brincar com a cara de quem está nos assistindo. Vereador Fernandinho, 

o senhor é concursado também? “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Sim. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O senhor está como Vereador agora? “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Isso, 

e afastado. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor faz um relatório para a 

Prefeitura? “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Não. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não? 

[Risos] É uma coisa, assim, muito de louco, não é? Porque a tentativa... a tentativa de não respeitar as 

instituições postas no Brasil, ela vem de várias maneiras e com discursos absurdos, não é? É uma coisa 

muito louca, isso me assusta, porque veja só: se eu tenho, se eu tenho Servidores cedidos, emprestados 

ou algo do tipo, os senhores estavam lá na função dos senhores, foram eleitos pelo voto popular, estão 

na Câmara exercendo e quem paga o salário dos senhores é o público, é o povo! Então, continua. Quem 

está exercendo uma função no Sindicato, por exemplo, dos Servidores Municipais (que é uma categoria 

de representatividade do trabalhador, representatividade do trabalhador), está lá. Se o Vereador falou: 

“Quem me garante que eles estão trabalhando?”. 1º) se ele tem indício disso, denuncia, abre uma CPI 

e investiga; 2º) é outra coisa, segunda coisa: existe Folha de Frequência para quê? A Folha de 

Frequência é o documento oficial que se tem para saber se a pessoa está trabalhando ou não! Se eu 

tenho uma Folha de Frequência, ela está dando fé pública que a pessoa está trabalhando. Eu não preciso 

de um relatório de trabalho, o relatório de trabalho de uma pessoa do Sindicato, é uma afronta! É uma 

afronta absurda, não é? Não tem cabimento algum. É uma tentativa desvirtuar. Na verdade, o que 

parece é que tentaram pôr a Emenda para sair da Ordem do Dia, mas que é uma manobra que se tentam 

fazer sempre, mas não é assim que funciona. Então, não conseguiu, aí colocaram qualquer coisa na 

Emenda. Aí eu peço, mais uma vez, o voto contrário. A palavra Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Nobre Presidente, muito obrigado por conceder a palavra. 
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Eu nem ia mais falar, mas... duas dúvidas aqui. Eu gostaria de dizer para V. Exa. que eu tentei até 

protocolar a Emenda na Sessão passada para evitar isso, só que o sistema estava onerário e eu não 

consegui, tanto é que eu protocolei ela 11h30. Estava difícil, pode perguntar para os Secretários lá e 

eles viram que não conseguiram. E acabou não dando tempo de ler ela, ela foi protocolada no dia 

mesmo, foi por 11h25. Então, fora do horário, regimental - ótimo, não poderia ter seguido mesmo, 

certinho -, mas eu tentei protocolar ela, só que protocolei pelas 10h30 e o sistema estava onerário, não 

conseguimos protocolar. Isso indiferente porque não é para tirar da Ordem do Dia. Uma outra questão: 

com todo o respeito ao Nobre Vereador Hélio, ele sempre costuma dizer: “Eu sigo o voto, o Parecer 

do voto”, então, eu vou deixar bem claro: em momento algum eu disse que se são funcionário nosso, 

são funcionário do povo! Eu sou funcionário do povo, quem paga o meu salário é o povo! Todo mundo! 

Então, Funcionário Público, ele é pago com o salário do povo, não meu. Eu digo “o nosso” porque eu 

sou povo, pago imposto também. Ou eu não pago imposto? Pago imposto e pago certinho, tudo à vista, 

não devo um centavo de imposto. Então, ele é funcionário nosso (no bom sentido), não da Câmara! 

Não da Câmara, senão, talvez nós também não poderíamos estar discriminando, dizendo que nós que 

estamos concedendo hoje, porque na nossa Lei (onde dizem), o Servidor, que é emprestado ao 

Sindicato, é no mínimo três e não tem o limite. Muito boa a Emenda, ela dá o limite agora que não vai 

chegar mais do que cinco, que nós temos uma média de 6 mil cento e poucos funcionários, hoje, ativos 

e inativos, vai chegar a cinco pessoas. Então, na Cidade mesmo vai ter cinco funcionários emprestados, 

pago pela Prefeitura. Quanto a questão do nobre Vereador Ney, a não ser que eu peguei cópia da 

Emenda errada, posso até ter dúvida, mas aqui está dizendo, olha: “Os Servidores Públicos Municipais 

é assegurado o recebimento dos vencimentos integrais do cargo ou função, bem como, as vantagens 

adquiridas nos termos da Legislação vigente”. Eu queria que o Nobre Vereador Alan explicasse e ele 

disse que não, que o Servidor não vai ser pago pela Prefeitura, aqui está na sua Emenda, a não ser que 

a Emenda seja uma outra Emenda, estou com Emenda diferente na mão (porque foi feita várias 

Emendas, aí foi três Emendas e depois acabou fazendo essa), mas aqui está dizendo isso, olha: “Art. 

178, garantido o direito ao afastamento das funções inerentes ao cargo público que ocupam, junto à 

Prefeitura, Câmara Municipal e autarquia, para o desempenho de mandato eletivo e Sindicato da 

categoria, no máximo um Servidor para cada mil funcionários. Servidores Públicos Municipais: 

assegurado o recebimento dos vencimentos integrais do cargo ou função, bem como as vantagens 

adquiridas nos termos da Legislação”. Essa é a Emenda! Ou eu estou errado? Se eu tiver errado, eu 

peço desculpa que eu esteja errado, mas esse é o entendimento que eu tenho da Emenda. Quanto à 

questão da Emenda, eu respeito o voto de cada um, fica tranquilo! Eu não estou aqui para ser o pai da 

verdade, não. Apenas tentei uma transparência que foi, só, se pegar rebobinar a Sessão passada, não 

essa (a anterior, que votou o primeiro turno), o que mais se falou que era a economia. Que 

[Ininteligível] a Associação, não sabia se trabalhava, um monte foi falado isso aí, pode procurar que 

está lá. Então, por isso que eu fiz a Emenda, que era uma economia que ia fazer. Então, uma 

transparência. Então, eu acredito que seja uma transparência, sim. Agora, nada impede, não é aprovada 

a Emenda, não vamos votar, vamos para frente, bola para frente, cada um tem o seu voto para justificar. 

Eu apenas procurei explicar a Emenda, eu nem ia explicar, tinha alguém em dúvida, eu expliquei a 

Emenda. É só, Sr. Presidente, muito obrigado! “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente, eu gostaria de falar daqui mesmo. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Ô 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, eu não ia falar mais, mas eu voltei a falar, porque o senhor citou 

o meu nome por mais uma vez. Por mais uma vez não, uma vez aqui agora. Então, eu quero dizer uma 

coisa para o senhor: o senhor só não falou que os funcionários era nosso, como repetiu, só que agora 
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quando o senhor repetiu a mesma palavra, o senhor disse assim, que foi: “Eu falei, mas que foi sem 

intenção”, tipo, entendeu? Só que é o seguinte: o senhor, aqui, hoje, o senhor não é uma pessoa normal 

igual ao povo lá na rua. Hoje, aqui, hoje, o senhor está legislando. Hoje, aqui, o senhor está falando 

como Vereador, o senhor não está falando como o povão lá fora! Aqui, você tem uma certa 

responsabilidade com as suas palavras. O senhor vai me desculpar de eu falar isso para o senhor. Eu 

respeito muito o senhor, tá? Mas eu acho que o senhor, a partir do momento que fale algo aqui dentro 

do Plenário, como Vereador, o senhor não está falando como se fosse povão, não. O senhor é Vereador! 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Importante, o Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi disse que a tentativa não é retirar da Ordem do Dia. Vejam: e ele disse que protocolou no 

mesmo dia que o Projeto foi votado, só que depois do horário. A semana passada não foi votado, se o 

senhor quisesse protocolar a Emenda, tinha protocolado depois. [Manifestação fora do microfone] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: É, então. É, não leu mesmo! O senhor protocolou dia 01/09/2021, 

às 13h01 da tarde. Ah, se o relógio do senhor bate diferente, não é problema meu, está aqui, olha, o 

protocolo da Câmara Municipal, os Servidores da Câmara têm fé pública para isso e atestaram 1h01 o 

sistema (13h01). Então, o senhor precisa fazer um Ofício para a gente verificar o sistema! Só o do 

senhor dá errado? Tem 20 Vereadores nessa Casa, o senhor é a voz que clama no deserto, entendeu? 

Clama no deserto como profeta do caos, porque o senhor só profetiza caos nessa Cidade! Agora, essa 

é uma tentativa, clara e evidente, de tentar o tempo todo inibir os setores de representatividade do povo. 

Pedir relatório para o Sindicato dos Servidores? Os diretores dos Sindicatos, os associados, os 

representantes têm que saber disso, publicamente, que o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi tenta, 

da sua maneira, da sua maneira, colocar cabresto nos diretores do Sindicato! É essa a tentativa! Pedir 

para um diretor de Sindicato eleito pela categoria, eleito pela categoria fazer um relatório dos seus 

trabalhos, é colocar cabresto no Sindicato. É voto de cabresto! Não me assusta muito, né? Não me 

assusta muito, mas fique claro aqui e evidente para os diretores do Sindicato: a tentativa do Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi foi colocar cabresto no Sindicato, que é a representatividade popular do 

povo e dos Servidores Municipais! Dos Servidores Municipais! Não da Câmara Municipal de Sumaré! 

Não da Câmara Municipal de Sumaré, isso é um absurdo, é uma afronta, um trocadilho, uma tentativa 

regimental de tirar da Ordem do Dia e colocar aqui, de qualquer maneira! Então, ele diz assim: “Eu 

falo sozinho aqui dentro da Câmara”, para mostrar para as pessoas que nós sempre estamos contra ele, 

mas eu sempre estou contra o profeta do caos, sempre! Eu estou a favor do profeta que dá as boas 

novas, que traz coisas boas para a Cidade, que anuncia coisa boa, sabe? É isso que eu estou a favor! 

Que traz recursos, que se une, que elogia, que faz a população ter mecanismos positivos, esse eu estou 

a favor; agora, quem profetiza o caos o tempo todo: “Olha, eu estou avisando”, “Olha, vai cair lá”, 

“Olha, eu aviso que esse Projeto não vai dar certo”, “Olha, não sei o quê; olha, não sei o quê”. Nossa, 

a voz que clama no deserto. Só desgraça apresenta! Só desgraça! Não apresenta uma propositura 

positiva que a gente fale assim: “Nossa, que Emenda positiva! Olha, somou, ajudou a Lei Orgânica, 

colaborou!” Não, a tentativa é “dilubriar”, como fez com o Plano Diretor a semana passada. 

“Dilubriar”, é o tema principal: “Vamos ‘dilubriar’, eu sou sozinho, faço Emenda, coloco, depois eu 

bato no peito e digo sozinho que eu que fiz, que eu que isso, que eu que aquilo”. Não é assim que 

funciona um Parlamento! O Parlamento pode ter divergência, podemos ter outras ideias. Agora, uma 

tentativa absurda, né? Eu já ouvi inúmeros discursos do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, ao longo 

da sua legislatura, Vereador Ulisses, afrontosos, né? Eu me lembro muito bem o dia que a Vereadora 

Rosa (do nosso Partido) teve que colocá-lo no seu devido lugar, com as críticas absurdas que ele fez 

do Bolsa Família, críticas absurdas, assim, que sabe, de me dar ânsia de vômito! Agora, eu ver um 

ataque ao Sindicato dos Servidores Municipais, dessa maneira, de desvirtuar, de colocar diretores do 

Sindicato para fazer relatório? Ah, pelo amor de Deus! E detalhe: ele esteve na Associação para ouvir 
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aqueles que lá estão, e não esteve no Sindicato! Imparcial! Imparcial! Devia ter ido ouvir o Sindicato 

dos Servidores, ouvir o que eles achavam! Ele disse aqui, outrora, que não faz Lei sem ouvir a 

categoria. Acabou de fazer uma! Não ouviu o Sindicato dos Servidores! Fez goela abaixo! E aquilo 

que ele critica: ao apagar das luzes, 1h01 da tarde, depois do período que se lê Documento em Sessão. 

Para cima de mim? Repito: não é só a mãe de V.Exa. que deu a pílula da inteligência para o senhor 

tomar, a nossa mãe também deu, a gente também tomou. Então, por favor, não tente “dilubriar” esse 

Parlamento, que não cola mais. Continua em discussão a Emenda. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu só 

levantei a... comecei o início da discussão aí, porque eu tenho essa preocupação. Mas o intuito do 

Projeto do Vereador Alan Leal (que eu entendi) é trazer uma economicidade e trazer as pessoas para 

trabalharem para a Prefeitura, e fazerem o papel que realmente prestaram o concurso, que é: ser 

Servidor Municipal. Então, eu não sou líder do Governo, né, mas eu queria pedir o voto de todos aqui 

para que a gente aprove o Projeto, né, a gente derrube a Emenda do Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi, para que a gente não perca tempo de o Projeto logo ser sancionado e ter a sua validade. Aí 

depois, posteriormente, ele pode estar fazendo o que ele quiser, mas hoje se faz necessária a aprovação 

desse Projeto para a gente ganhar tempo. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Emenda 

continua em discussão. Não havendo quem queira discuti-la, está em votação: a Emenda, não o Projeto. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Questão de ordem, Sr. 

Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Só para que os Nobres Vereadores saibam, eu acredito que votando “não”, 

é contra a Emenda, correto? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Isso. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

E “sim”, é a favor da Emenda. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Então, tomem muito cuidado! 

[Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação. Peço que abra o painel, por 

gentileza: 1 voto favorável, 18 votos contrários, está rejeitada a Emenda por esta Casa. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Obrigado, meu líder! Quase que eu [Risos] errei, viu? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Neste momento, passaremos à discussão e votação, em 2º turno, da proposta de 

Emenda à Lei Orgânica 04/2021, de autoria do Vereador Alan Leal e demais Vereadores, que: “Altera 

a redação do caput do Art. 178 da Lei Orgânica do Município de Sumaré”. Solicito ao Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis... a proposta de Emenda à Lei Orgânica n. 4/2021, está em 

discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Só 

para os Nobres Pares agora não errarem novamente, né, que [Risos], é que a votação anterior era “não”, 

né, eu acredito que agora se vocês puderem votar no verdinho, “sim”, a gente agradece, né, líder? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo oradores, declaro encerrada a 

discussão. Agora está em votação. Lembrando que: é votação qualificada (a Presidência vota), os 

favoráveis à Emenda, à proposta de Emenda à Lei Orgânica 04/2021 vote “sim”; os contrários votem 

“não”. Lembrando que é votação em 2º turno. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu peço aqui para o Antônio dos Reis Zamarchi, se puder votar 

favorável à Emenda do nosso amigo Alan Leal, eu agradeço. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Declaro encerrada a votação. Os painéis estão abertos: 19 votos favoráveis e 1 voto contrário. Está 

aprovada, em 2º turno, a proposta de Emenda à Lei Orgânica 04/2021. A Lei Orgânica do Município 
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está alterada na redação do caput 178 da Lei Orgânica do Município de Sumaré. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Exmo. Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quero agradecer a todos os Pares, 

e essa alteração é para trazer uma economia para o nosso Município. Muito obrigado! Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo oradores inscritos para a Explicação Pessoal 

e não tendo nada mais a tratar, eu declaro encerrada a Sessão Ordinária às 18h51. Muito obrigado a 

todos!  

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 08 de 

setembro de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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